

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 43 (54)
Год издания 2-й

Суббота, 31 мая 1958 года

Цена 15 коп.

Международный день защиты детей

Всесторонняя забота о подрастающем поколении, о детях и подростках имеет большое значение в жизни советского народа и является одной из первоочередных задач коммунистической партии в Советском государстве.

Забота о каждом ребенке начинается в нашей стране задолго до его рождения. На предприятиях и в колхозах трудящиеся женщинам-матерям обеспечивают законом охрана труда, оплачиваемые отпуска по беременности на 56 дней до и на 56 дней после рождения ребенка, сокращенный рабочий день для кормящих матерей, необходимое бесплатное медицинское наблюдение и помощь через широкую сеть поликлиник, больниц, женских и детских консультаций.

Для детей от 2 месяцев и до 7 лет создано 22.436 яслей на 306.000 мест и детские сады почти на 2,5 миллиона детей.

В 1956 году в СССР было построено 200 тысяч школ, в том числе 34 тысячи средних, т. е. в 17 раз больше, чем до революции. По решению XX съезда партии началась организация школьных интернатов.

В помощь школам в обеспечении коммунистического воспитания и всестороннего развития учащихся в СССР создана и успешно развивается разветвленная и разноплановая сеть внеклассных учреждений, детских театров, кино, специальных музыкальных и художественных школ для одаренных детей, библиотек и других культурно-просветительных учреждений. Над созданием книг для детей и юношества работают крупнейшие ученые, инженеры, писатели, поэты, артисты. Ежедневно по радио и телевидению передаются специальные программы, рассчитанные на детей младшего, среднего и старшего возраста.

Вся система детских учреждений, школ, внешкольных и других культурно-просветительных учреждений создана и развивается для того, чтобы дать детям и юношам и прочие знания основ наук и культуры, а также привить им любовь к труду, к природе, общественному делу, к физическим упражнениям, к занятиям спортом, к участию в общественной жизни, к развитию их всесторонне развитыми, здоровыми физически, культурными гражданами, полностью любящими свою Родину.

С глубокой признательностью относятся советские люди, сами дети и молодежь к той огромной работе учителей, врачей, воспитателей, всех тех, кто посвятил свою жизнь и силы на благо нашей Родины.

Международный день защиты детей отмечается в СССР как большой праздник, как день солидарности со всеми честными

людьми земного шара, борющимися за мир и дружбу между народами, за счастливое будущее подрастающего поколения.

Международный день защиты детей совпадает с праздниками, посвященными окончанию учебного года в школах, открытию летних пионерских лагерей, выезду яслей и детских садов на дачи.

Отмечая Международный день защиты детей, советские люди с гордостью и чистой совестью могут сказать всему миру: «Вот они, наши дети и молодежь!»

Страны народной демократии широко используют советский опыт в деле создания государственной системы охраны материнства и детства, в вопросах организации школьного образования и внешкольных учреждений, учитывая при этом свои национальные особенности.

В Китае, ГДР, Чехословакии, Польше, Румынии, Болгарии и других народно-демократических странах за годы народной власти коренным образом изменено положение детей.

В Китайской Народной Республике организовано более 40 тысяч родильных домов, более 3 тысяч женских и детских консультаций. В стране имеется более 2 тысяч детских садов, которые посещает свыше полумиллиона детей, что в 3 раза больше, чем до освобождения. Только профсоюзами создано более 4.000 яслей и 2.000 комнат для кормления детей.

В Румынии по сравнению с 1948 г. количество мест в детских яслях увеличилось более чем в 5 раз, число мест в детских садах — почти в 7 раз. До 1944 года в деревнях не было ни одного родильного дома. В настоящее время их насчитывается 1.300, а общее количество родильных домов по сравнению с 1948 г. возросло на 83%. Если раньше на всю страну было всего 114 детских врачей, то теперь их 2.000.

В Албании, где ранее большинство детей оставалось вне школы, теперь осуществляется обязательное семилетнее обучение для городских и частично для сельских детей. Для них открыто свыше 2.200 начальных, более 370 неполных средних и около 40 средних школ.

В Чехословакии в 1957 г. построена 91 новая школа, расширяется политехнизация обучения. Впервые в этом году, начиная с 4-го класса, вводится ручной труд, а учащиеся 7—9-х классов будут предоставлена возможность ознакомиться с промышленным и сельскохозяйственным производством; ученики 10-го класса изучают современную технику и сельское хозяйство.

В другой обстановке отмечают Международный день защиты детей в странах капитала. Безудержная гонка вооружений в США, Англии, Франции и других странах ведет к уменьшению государственных ассигнований на социальные нужды, к росту цен, налогов, к снижению и так недостаточного уровня жизни трудящихся и их семей, к ухудшению положения детей.

Согласно отчету Фонда ООН помощи детям около половины детей в мире страдают от недоедания. Только в одной Греции недоедает 500 тысяч детей. В Чили, например, из 700 тысяч ребят дошкольного возраста 250 тысяч живет в условиях нищеты, причем только 30 тыс. из них получают пособие.

Посмотрим, что пишет американская печать о жизни трудящихся и их детей в США, многие представители которой хотели бы навязать свой «американский образ жизни» другим странам.

Газета «Афт-КПП ньюс» отмечает, что низкооплачиваемые рабочие и их дети лишены многих необходимых вещей, как-то: нормального питания, сносного жилья и соответствующей медицинской помощи, большинство этих семей не может позволить себе купить больше литра молока в месяц. И это в то время, когда монополистические компании получают огромные прибыли, которые возрастают с каждым годом.

Поистине трагическое положение детей в колониальных странах. Систематическое недоедание, а часто и голод, жизнь в трущобах, непосильный труд с 6—7-летнего возраста, болезни и ранняя смерть — вот каков удел миллионов цветных детей.

Дети — самое дорогое для каждой матери. Дети — это будущее каждого народа, каждой нации. Можно ли равнодушно взирать на то, как миллионы детей калечатся физически и морально проклятыми законами капиталистического общества.

На этот вопрос отвечает сама жизнь. По инициативе Международной демократической федерации женщин, борющейся за мир, за права женщин, за счастье детей, развилось движение в защиту детей.

Установление Международного дня защиты детей, который впервые отмечался 1 июня 1950 г. в 51 стране мира, ставит перед собой цель — как можно шире мобилизовать общественное мнение на борьбу за улучшение положения и воспитания детей, на борьбу за мир, за защиту жизни детей.

За дальнейшее развитие братских связей социалистических стран

Исторические условия, в которых возникла народная демократия в наших странах, характеризовались тяжелым послевоенным периодом и разными стадиями экономического развития. Такое положение привело к необходимости тесного сотрудничества в области экономики всех дружественных стран социалистического лагеря.

Сегодня ясно для всех, что это решение играло и играет в настоящий момент решающую роль в развитии наших стран. Правильность этого подтверждается успехами, достигнутыми в экономике нашего лагеря, успехами, удивляющими весь мир.

В нашем общественном строе сотрудничество между малыми странами, а также малыми странами и Советским Союзом осуществляется на равноправных условиях и взаимной выгоде. Для нашей страны первый раз в истории предоставились такие условия, поэтому никогда до сих пор мы не имели такого быстрого темпа развития. В этом отношении решающую роль играет Советский Союз, как мощная политическая экономическая держава. Кроме политической поддержки, Советский Союз помогал нам в преодолении временных экономических трудностей: когда не было хлеба — прибывала пшеница с Украины, там, где не было машин, — прибывали сталинградские тракторы, там, где не было специалистов, — прибывали инженеры из Ленинграда и шахтеры из Донбасса, и везде распространялся быстрый темп развития, характерный для советской экономики.

Плановое развитие всего социалистического лагеря в целом привело к тому, что специализация производства одной страны не представляет больше экономическую аномалию, теперь важно экономическое развитие всего социалистического лагеря в целом. Для малых стран — это представляет очень большую важность, так как оно позволяет развивать в высшей степени те ветви производства (самые выгодные для данной страны и для дружественных стран) без опасения, что это приведет к нехватке других продуктов на внутреннем рынке.

Как далека эта специализация от той «специализации», которая была навязана Румынии капиталистическим строем. Румынские «бояре» хвастались на весь мир, что Румыния — это страна «исключительно сельскохозяйственная» и что Румыния не нуждается в другом производстве! На самом деле, им не нужно было другого. Путем жестокой эксплуатации и вследствие низкого технического развития производства они получали самые высокие прибыли, как в колониальной стране. Они продали иностранным монополиям все подземные богатства, и их несколько не беспокоил тот факт, что уровень жизни в старой Румынии был самым низким в Европе. Для собственных развлечений они сделали из Бухареста «маленький Париж», имели собственные роскошные дачи в горах и на море (кстати, все эти дачи теперь преобразованы в дома отдыха для трудящихся), прогуливались в роскошных американских лимузинах, пользовались французскими духами и китайским шелком... А когда это «надоело», уезжали «развлекаться» за границу. Внутренний рынок нуждался не только в промышленном оборудовании (тракторы, станки и т. д.), но и в обычных предметах широкого потребления. Было такое время, когда Румыния экспортировала пшеницу и импортировала муку, макарон и т. д. Но этот импорт был на условиях, продиктованных иностранными монополиями.

Сегодня специализация для нас означает совсем другое: социалистический лагерь имеет все материально-технические возможности для обеспечения гармонического развития социалистической экономики в целом, независимо от капиталистического мира, а специализированное развитие каждой страны в свою очередь способствует развитию высокого экономического уровня всего социалистического лагеря. Специализация сегодня — это разумное использование естественных возможностей и накопленного опыта, развитие передовой техники, науки, высокий жизненный уровень трудящихся, обеспечение победы социалистического строительства в наших странах.

Мы горячо приветствуем решение Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи, они очень радуют нас и создают непоколебимую уверенность в будущем развитии наших стран.

Думитру Нягу, сотрудник Института (Румыния).

Румыния — это страна «исключительно сельскохозяйственная» и что Румыния не нуждается в другом производстве! На самом деле, им не нужно было другого. Путем жестокой эксплуатации и вследствие низкого технического развития производства они получали самые высокие прибыли, как в колониальной стране. Они продали иностранным монополиям все подземные богатства, и их несколько не беспокоил тот факт, что уровень жизни в старой Румынии был самым низким в Европе. Для собственных развлечений они сделали из Бухареста «маленький Париж», имели собственные роскошные дачи в горах и на море (кстати, все эти дачи теперь преобразованы в дома отдыха для трудящихся), прогуливались в роскошных американских лимузинах, пользовались французскими духами и китайским шелком... А когда это «надоело», уезжали «развлекаться» за границу. Внутренний рынок нуждался не только в промышленном оборудовании (тракторы, станки и т. д.), но и в обычных предметах широкого потребления. Было такое время, когда Румыния экспортировала пшеницу и импортировала муку, макарон и т. д. Но этот импорт был на условиях, продиктованных иностранными монополиями.

Сегодня специализация для нас означает совсем другое: социалистический лагерь имеет все материально-технические возможности для обеспечения гармонического развития социалистической экономики в целом, независимо от капиталистического мира, а специализированное развитие каждой страны в свою очередь способствует развитию высокого экономического уровня всего социалистического лагеря. Специализация сегодня — это разумное использование естественных возможностей и накопленного опыта, развитие передовой техники, науки, высокий жизненный уровень трудящихся, обеспечение победы социалистического строительства в наших странах.

Мы горячо приветствуем решение Совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи, они очень радуют нас и создают непоколебимую уверенность в будущем развитии наших стран.

Думитру Нягу, сотрудник Института (Румыния).

НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Вчера в школах нашей страны начались выпускные экзамены. Организовано, в хорошей, спокойной обстановке начались экзамены и в школах нашего города. Сдавали свой первый экзамен на аттестат зрелости учащиеся десятых классов дневной школы и школы рабочей молодежи. Задолго до начала экзамена около школы собрались почти все школьники. А в обширном коридоре четвертого этажа уже их ждали 63 парты с разложенными аккуратно на них тетрадами для сочинений.

9 часов утра. Школьники устремляются к своим местам. За длинным столом, покрытым зеленым сукном, разместились государственная комиссия.

Директор школы Р. А. Бакшеева поздравила выпускников с началом экзаменов и пожелала им успехов в сдаче этого и последующих экзаменов. Затем она вскрыла конверт и зачитала темы сочинений. Особенное оживление вызвала тема «Мое любимое произведение советской литературы». Темы «Начало революционного пути рабочего класса России в изображении Горького («Мать»)» и «Семья Волконских в романе Л. Н. Толстого «Война и мир» также заинтересовали ребят.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГОРОДСКОГО ПАРКА

В прошедшие два дня на строительстве городского парка работали сотрудники Лаборатории высоких энергий, орс и АХУ.

Все коллективы, работающие в парке, добросовестно относились к выполнению заданий. Исключение составляют работники ЖКО и ремонтно-строительного цеха АХУ. Выйдя на работу, некоторые из них ушли, не приступая к ней. Профсоюзным организациям следует обсудить поступки товарищей, ушедших с работы.

В результате проделанной горожанами работы уже видны контуры будущего красивого парка.

Товарищи дубненцы! Усилим темпы строительства городского парка.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Коллектив хлебозавода организовал воскресник по благоустройству своей территории. На месте, где были свалены кучи строительного мусора, разбиты клумбы, посажены цветы. Это хорошее дело заслуживает внимания других учреждений нашего города.

В. Павлов.

Я
кого алкоголем, они са-
жно уже не в силах из-
от своей болезни. Что-
ть пить вино и снова
маленькими людьми, им
лечиться.
излечим.
ими учеными разрабо-
ольно эффективные ме-
ения алкоголиков, бази-
на учении И. П. Пав-
методы дают возмож-
считать большинство ал-
Чем раньше начато
тем больше шансов на
успех. Близкие люди,
ники пьяницы должны па-
на том, чтобы алко-
ались к врачам-пси-
или невропатологам и
по их указаниям.
ывод будет сделан из
занного?
ребление спиртными на-
наносит очень большой
орыв. Особенно вреден
для молодого организ-
того, тем, кто с юных
какает к алкоголизму на-
руднее будет потом от-
от этой вредной при-
е городе также имеют
которые нарушают по-
отдых трудящихся своим
и, например, Г. Г. Але-
горый трижды привле-
ответственности за мел-
иганства, связанные с
В. В. Мельников четыре
влекался к ответственно-
лиганские поступки, до-
в нетрезвом состоянии.
в пьяном состоянии по-
на улицах города и в
иных местах Г. А. Тры-
Горбунов, А. В. Белов,
алов. В нетрезвом состо-
нарушают общественный
допускают хулиганские
за что их неоднократно
к ответственности.
их, видимо, мало чему
они продолжают вести
тойно для советского
Все выше перечислен-
ири работают на стро-
но это не значит, что
им нет в других орга-
Их у нас в городе не
ного, но они есть, и об-
ность должна повести с
сплошную борьбу.
ские люди борются за
быт, за высокопроиз-
ный труд, за культурный
ианство и хулиганство
быть выращены с корнем,
мешают дагаться впе-
С. Петров,
начальник санчасти.

ОТ РЕДАКЦИИ
№ 41 (52) от 24 мая
да в объявлении горкома
за была допущена оши-
сто дома отдыха «Коло-
ыло написано «Кунцово».
ТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.
настоящее время магази-
столовые орс включи-
в общественный счет
ишее торговое предприя-
тр будет проводиться до
оня 1958 г.
исии жителей нашего го-
вносить свои предложе-
замечания по улучше-
торговли. Адрес: г. Дуб-
рс. ЖЮРИ СМОТРА.
Файнгерш Ефим Михайло-
ж. г. Дубна, улица Мохо-
17, кв. 28, возбуждает
ривиде с гр. Зингер Ге-
Ванюшиной, прож. г. Вино-
иша Котовского, дом 12.
подлежит рассмотрению в
ном суде города Дубны.
ской области.
Зак. 518

Совещание Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора

24 мая в Москве состоялось Совещание Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В Комюнике указывается, что в Совещании приняли участие представители Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии, а также наблюдатели от Китайской Народной Республики.

Председательствовал на заседаниях Председатель Совета Министров Болгарии Антон Югов.

На Совещании состоялся обмен мнениями о современном международном положении. Комитет с удовлетворением отметил полное единение социалистических стран — участниц Совещания как в оценке международного положения, так и их общих задач в борьбе за мир и безопасность народов.

Политический Консультативный Комитет единогласно принял Декларацию государств — участников Варшавского договора, которую подписали 24 мая Мехмет Шеху, Антон Югов, Янош Кадар, Отто Грогеволь, Юзеф Циранкевич, Стойка Киву, Н. С. Хрущев и Вильям Широкий.

Комитет заслушал доклад главнокомандующего объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского договора Маршала Советского Союза Константина Кузнецова о новом сокращении вооруженных сил этих стран и о выводе советских войск с территории Румынии.

Комитет принял решение обратиться к государствам — членам НАТО с предложением заключить пакт о ненападении между государствами — участниками Варшавского договора и государствами — членами НАТО.

24 мая состоялось подписание Декларации государств — участников Варшавского договора.

В Декларации говорится, что государства — участники Варшавского договора решили в дополнение к ранее проведенным значительным сокращениям своих вооруженных сил провести в 1958 году новое их сокращение в общей сложности на сто девятнадцать тысяч человек. Таким образом, эти страны сократят в 1958 году свои вооруженные силы на сорок девять тысяч человек. В Декларации выражается надежда, что США, Англия, Франция и другие страны НАТО также предпримут сокращение своих вооруженных сил и вооружений.

Участники Совещания одобрили предложение правительства Советского Союза, согласованное с правительством Румынии, о выводе в ближайшее время с румынской территории советских войск, находящихся там в соответствии с Варшавским договором.

Одобрено также решение правительства СССР сократить в 1958 году советские войска, находящиеся в Венгрии, дополнив их на одну дивизию и вывести ее с венгерской территории.

Развитие международных событий, подчеркивается в Декларации, вновь дает доказательства того, что Варшавский договор не

только надежно ограждает безопасность и независимость народов государств, подписавших этот договор, но и является могучим фактором, сдерживающим враждебную для дела мира деятельность военных группировок западных держав и в первую очередь Североатлантического блока. Касаясь роли ООН, Декларация подчеркивает, что страны — участницы Варшавского договора действовали и впредь будут действовать в том направлении, чтобы ООН могла успешно выполнять задачи, возложенные на нее Уставом.

Декларация провозглашает, что у государств, объединенных в Варшавском договоре, и у социалистических государств Азии нет и не может быть побудительных причин для нападения на другие страны, для захвата чужих земель.

Страны, подписавшие Варшавский договор, решительно осуждают проводимый в НАТО ведущими государствами этой агрессивной группировки курс на обострение международной обстановки и приготовления к атомной войне. Они призывают правительства стран Североатлантического союза не допускать в нынешний ответственный момент каких-либо шагов, могущих ухудшить и без того напряженное положение в Европе и некоторых других частях мира.

Отмечая, что в то время, как все участники Варшавского договора односторонне сократили с 1955 года свои вооруженные силы на два миллиона четыреста семьдесят семь тысяч человек и соответственно сократили вооружения, военно-технические средства и расходы на оборону, Декларация подчеркивает, что страны НАТО увеличивают свои войска, военные бюджеты, наращивают вооружения.

Участники Совещания гордятся тем, что из трех держав, обладающих ядерным оружием, именно государство, принадлежащее к организации Варшавского договора, — Советский Союз — совершило акт величайшего гуманизма, приняв решение об одностороннем прекращении испытаний всех видов атомного и водородного оружия. Этот благородный шаг исторического значения открывает путь к окончательному избавлению человечества от угрозы истребительной атомной войны.

В Декларации говорится, что США внесли бы немалый вклад в упрочение мира на Дальнем Востоке и урегулирование корейского вопроса, если бы они последовали примеру народного Китая и вывели свои войска из Южной Кореи, ликвидировав также все свои базы на ее территории.

Участники Совещания выражают удовлетворение тем, что в предложенной советской стороной повестке для Совещания на высшем уровне содержится вопрос о урегулировании которых содействовало бы улучшению положения, укреплению безопасности в Европе и помогло бы устранить взаимное недоверие.

Участники Совещания заявляют, что народы представленных ими стран заинтересованы в том, чтобы в центре европейского континента была создана зона, сво-

бодная от атомного, водородного и ракетного оружия, включающая ГДР, ФРГ, Польшу и Чехословакию.

Декларация приветствует готовность Советского Союза взять на себя обязательство уважать статусе безатомной зоны и рассматривать территорию входящих в зону государств как исключенную из сферы применения атомного, водородного и ракетного оружия. Вместе с тем выражается сожаление, что правительство вневосточной державы — США не только заявило о своем отрицательном отношении к предложению о создании в центре Европы безатомной зоны, но и сочло возможным оказать нажим на своих европейских союзников по НАТО, чтобы осложнить вынесение этого предложения на рассмотрение Совещания в верхах.

Участники Совещания решительно отвергают какое бы то ни было обсуждение вопроса о так называемом положении в странах Восточной Европы, как недопустимое вмешательство во внутренние дела суверенных государств, несовместимое с международным правом и Уставом ООН.

Ввиду того, что западные державы не склонны проводить Совещание на высоком уровне в широком составе, правительства стран Варшавского договора в ин-

тересах достижения необходимой договоренности не настаивают на участии в Совещании представителей всех государств — членов НАТО и государств, подписавших Варшавский договор, и согласны на данном этапе на более узкий круг участников встречи с тем, чтобы в переговорах приняли участие по три (четыре) страны Североатлантического пакта и Варшавского договора.

С этой целью они уполномочивают от имени стран, подписавших Варшавский договор, принять участие в Совещании на самом высоком уровне Советский Союз, Польскую Народную Республику, Чехословацкую Республику (Румынскую Народную Республику).

Считая необходимым принять предупредительные меры к ослаблению возникающих трений и недопущению перерастания противоречий между двумя основными группировками держав в военный конфликт, участники Совещания предлагают заключить пакт о ненападении между странами Варшавского договора и НАТО.

Проект пакта, одобренный Совещанием, предусматривает принятие следующих взаимных обязательств: не прибегать к применению силы друг против друга или к угрозе силой; воздерживаться от всякого вмешательства

во внутренние дела друг друга; разрешать все спорные вопросы, которые могут возникнуть между ними, только мирными средствами, в духе понимания и справедливости, путем переговоров заинтересованных сторон; проводить взаимные консультации в случае возникновения таких ситуаций, которые могли бы создать угрозу миру в Европе.

Государства — участники Варшавского договора заявляют, что они готовы в любое время выдвинуть своих представителей для обмена мнениями с представителями стран НАТО по вопросам отношения пакта. Такой обмен мог бы состояться немедленно, до Совещания на самом высоком уровне, что могло бы облегчить принятие на указанном Совещании окончательного решения о заключении пакта.

В заключение Декларации говорится:

Государства, представленные на Совещании, заявляют, что они приложат все свои усилия, чтобы неослабно защищать дело мира и бороться за предотвращение новой войны. Европа должна перестать быть полем сражений. Она может и должна стать зоной мира, спокойствия и безопасности. Война не является неизбежной, войны можно не допустить. Объединенными усилиями народов мир можно защитить и упрочить.

КОММЮНИКЕ

О Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи

20—23 мая 1958 года в Москве состоялось Совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи.

В Совещании приняли участие представители Албанской партии труда, Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, Польской объединенной рабочей партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии. В работе Совещания по приглашению приняли участие также представители Партии трудящихся Вьетнама, Коммунистической партии Китая, Трудовой партии Кореи и Монгольской народно-революционной партии.

Совещание обсудило вопросы дальнейшего развития экономического сотрудничества между социалистическими странами на основе последовательного осуществления международного социалистического разделения труда, рациональной специализации и кооперирования производства, а также заслушало информацию о работе государственных плановых органов социалистических стран по разработке перспективных планов развития основных отраслей народного хозяйства.

Участники Совещания единодушно отметили, что экономические связи между социалистическими странами неуклонно укрепляются и приобретают все более многосторонний характер. За последние годы значительное развитие получили специализация и кооперирование производства, особенно в области машиностроения. Советом экономической взаимопомощи и его постоянными комиссиями проведена значительная работа по подготовке рекомендаций в связи с составлением перспективных планов развития народного хозяйства социалистических стран.

Многостороннее сотрудничество социалистических стран, основанное на принципах полного равноправия, взаимного уважения национальных интересов и социалистической взаимопомощи, успешно служит делу строительства социализма

и коммунизма, позволяет максимально использовать преимущества мировой социалистической системы хозяйства для развития производительных сил каждой из социалистических стран и укрепления экономической мощи социалистического лагеря в целом.

Совещание считает, что в настоящее время, когда экономические связи между социалистическими странами значительно укрепились и приобрели всесторонний характер, дальнейшее развитие и совершенствование форм экономического сотрудничества между ними, более глубокая специализация и кооперирование производства взаимосвязанных отраслей народного хозяйства стран социалистического лагеря приобретает особую важную значимость.

Правильная организация кооперирования и специализация производства внутри социалистического лагеря обеспечивает экономии материальных ресурсов и повышение производительности общественного труда, наиболее рациональное использование природных ресурсов и экономических условий социалистических стран для ускорения темпов расширения социалистического производства. Совещание обратило внимание на необходимость всемерного развития сырьевых отраслей народного хозяйства и энергетики, а также дальнейшего развития и внедрения новейшей техники. Особое внимание было обращено на необходимость дальнейшего усиления кооперирования и специализации машиностроения, что даст возможность перейти к более совершенному массовому и крупносерийному производству, позволяющему резко сократить производственные затраты на единицу изделия.

Представители коммунистических и рабочих партий единодушно подтвердили необходимость наиболее полного использования огромных возможностей и всемерного учета взаимных интересов социалистических стран при разработке перспективных планов, а также расширения взаимовыгодных форм сотрудничества в целях повышения

(Окончание на 3-ей странице.)



Отстой

В нашем городе детей, почти в каждом большом и маленьком их звонкие голоса,

Вот в одной из них чивается день, милый. Самый маленький усердно старается накормить. Каша, каша, — на щеках и почему-то пошло.

—Мама, на,—пока с кашей матерью.

А другой малыш, косясь на маму братишкой, крошит тенку, вдрут роняет котенок, довольный а малыш в слезы.

—Ну вот тебе киска эту съест, — говорит отец.

—Все! А теперь тай про Айболита.

—Нет, теперь спать, решительно шего сына с колен кровать. Через полчаса тихо, сладко спят ватках дети. А мать, заботливо поглядывая, смотрит радостно, счастливо.

Прекрасно настоящие, а еще прекраснее В Дружной семье содов, в постоянной Коммунистической ветского правительства свято соблюдают лучшее детям, — нашим маленьким советская страна го

О Совещании стран

(Окончание. Начало на 3-ей странице.)

ния уровня индустриальной промышленности. Совещание признает повышение роли экономической помощи и его организационного сотрудничества.

На Совещании были согласованы рекомендации по дальнейшему развитию экономики социалистических стран, специализации производства, разработке перспективных планов народного хозяйства и передаче эти рекоменда-

ЗА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО



Отстоим счастье наших детей

В нашем городе очень много детей, почти в каждой квартире большого и малого дома слышны их звонкие голоса, веселый смех.

Вот в одной из квартир заканчивается день, мирный, счастливый. Самый маленький из жильцов усердно старается сам себя накормить. Каша, вкусная, сладкая, — на щеках и на лбу, а в рот почему-то попало мало.

— Мама, на, — подносит он ложку с кашей матери.

А другой малыш, немного старше, косясь на мать, занятую с братишкой, крошит котлетку котенку, вдруг роняет всю котлету, котенок, довольный, ее уплетает, а малыш в слезы.

— Ну вот тебе другая, пусть киска эту съест, — примирительно говорит отец.

— Все! А теперь, папа, почтий про Айболита, — заявляет сын.

— Нет, теперь спать, — говорит мать, решительно снимает старшего сына с колен отца и несет в кровать. Через полчаса в квартире тихо, сладко спят в своих кроватках дети. А мать смотрит на них, заботливо поправляя одеяло. Смотрит радостно, спокойно.

Прекрасно настоящее наших детей, а еще прекраснее — будущее. В дружной семье советских народов, в постоянной заботе родной Коммунистической партии и Советского правительства, которые свято соблюдают ленинский завет — лучшее детям, хорошо живутся нашим маленьким гражданам. Советская страна готовит из них

достойных строителей коммунизма.

Радостно и спокойно лицо матери. Но вот тень набегаает на счастливое лицо.

Только бы не было войны! Слишком живо еще воспоминание о ней, хотя прошло много лет. Детские дома, наполненные сиротами, искалеченные дети в больницах, недоедание, изуряющее детей, — весь этот ужас пробегает в мыслях матери. Нет, войны не должно быть, пусть никогда не коснется детей ее смертельное дыхание — так заявляют матери всего мира.

За спокойствие миллионов семей, за счастливое будущее детей всего мира, за защиту их от угрозы войны борется Международная демократическая федерация женщин. По ее предложению был организован День защиты детей — 1 июня. Этот день в 1958 году совпадает с началом работы IV конгресса этой организации.

Представительницы всех стран скажут свое слово в защиту мира, необходимого условия для счастья и спокойствия наших детей, в защиту их прекрасного будущего. Женщины всего мира снова потребуют запрещения испытания атомного оружия, прекращения гонки вооружения. И если женщины всего мира объединятся в этой борьбе за мир, против страшной войны, то наши дети могут спать спокойно.

Г. Шустина.

На пришкольном участке

— Любовь Федоровна, а я что буду делать?
— Можно, я буду землю на дорожку носить?..
Начался урок биологии на пришкольном участке в 5-м классе. Преподаватель Любовь Федоровна Щевлякова распределила обязанности. По тому, как взяли ребята за дело, было видно, что не первый раз они держат в руках лопаты, тяпки, грабли.

Девочки принялись тяпками рыхлить землю под плодовыми деревьями. Делали это они очень старательно. Тщательно выбирали каждый сорняк из земли. Другая группа девочек разравнивала землю граблями.

Мальчики, как более сильные, накладывали на носилки песок, носили его на дорожку, которая ровной линией пролегла между грядками и клумбами.

А в стороне, на лужайке, лежа на животах, ребята старательно выводят на дощечках — «клевер», «редис», «трава тимopheevка», «лук», «морковь» и т. д. Потом они поставят эти указатели на «полях», как многозначительно называют они свои грядки.

Вид пришкольного участка радует глаз, хотя работы на нем еще далеко не закончены. С марта месяца начали школьники работать на своем участке. Несмотря на неблагоприятную в этом году погоду, все работы проводились вовремя.

Недалеко от входа ребята вырыли котлован для парника (7 метров длиной и метр глубиной). Младшим товарищам помогают старшеклассники, — они сделали в школьных мастерских застекленные рамы для парников, выполняют непосильные для малышей работы.

5—6 классы весной перекопали всю землю на участке, сделали грядки под овощи и зерновые культуры, посадили дополнительно 8 яблонь (теперь их на участке около 50), 20 кустов вишни и столько же черной смородины. Посадили вдоль изгороди кусты акации, вокруг школы сделали аккуратные газоны и посадили георгины. Подготовили участок для помидоров и внесли туда за месяц до посадки достаточное количество минеральных удобрений.

Разбили участки под полевой и овощной севооборот. Выселили два поля трав, пшеницы, овса и льна.

На участке работает кружок юннатов. Члены кружка вырастили хорошую рассаду помидоров для посадки на участке. Они ведут постоянные наблюдения за развитием растений.

Не останется беспризорным участок и в летнее время, когда школьники будут отдыхать. Уже составлено расписание летних работ. Учащиеся разделены на группы по 6 человек в каждой. Один из них — ответственный дежурный — будет следить за работой и вести дневник.

Много дает ребятам работа на пришкольном участке. Здесь они получают практические навыки обработки земли, наблюдают рост и развитие множества культурных растений, дополняя знания, полученные на уроках биологии. Кроме всего этого дети привыкают к настоящему производственному труду.

Осенью школьный участок щедро вознаградит обильными плодами маленьких тружеников.

М. Некрасова.

Юные музыканты

В нашем молодом городе работает детская музыкальная школа. Пока еще она находится в небольшом помещении, но здесь созданы все условия для плодотворных занятий музыкой. Имеются музыкальные инструменты, квалифицированные педагоги.

Ребята обучаются музыке по классам фортепьяно, скрипки, кларнета. В школе учится 80 девочек и мальчиков.

В этом году уже заканчивают школу юные пианистки Таня Кузьмина и Элеонора Савенкова. В музыкальной школе они многому научились, и кто знает, может быть, будут дальше продолжать свое образование и станут профессиональными музыкантами.

Сейчас коллентив школы подводит итоги за год. Хорошие знания и мастерство в исполнении показали скрипачки Катя Ревичная, Галя Овчарова, пианистки Ирина Червякова и Наташа Журавлева.

Яркий пример заботы о детях

Наш город совсем еще молодой, ему только около двух лет, но как прекрасно в нем чувствуют себя наши юные граждане. Сколько зелени и такой чистый воздух окружает наше молодое поколение.

На примере нашего города мы повседневно видим ту огромную и постоянную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о детях.

В первую очередь в городе были построены два здания школы, в которых учатся 1.680 детей с первого по десятый класс.

Для малышей построены 6 детских садов на 450 мест и 4 яслей на 240 детей.

В городе работает музыкальная школа, где учатся 80 ребят по классу скрипки, фортепьяно и кларнета.

В 1958 году в городе будут построены еще 2 детских сада и двое детских яслей, капитально отремонтировано четырехэтажное здание школы. Намечено отстроить молочную кухню для самых маленьких граждан. В живописной местности Колетинского бора будет строиться пионерский лагерь.

За мир и счастье

1 июня во всем мире отмечают Международный день защиты детей. Дети — это наша самая большая надежда, это — будущее, которому мы желаем счастья.

Каждая мать хочет видеть своих детей счастливыми, но без мира счастье невозможно, а поэтому надо приложить все усилия для установления прочного мира и устранения опасности войны. Тогда все дети смогут расти спокойно, и можно будет надеяться, что ни в одной части мира они не будут голодными и оборванными.

Защита ребенка есть одновременно и защита взрослых.

Есть страны, где даже новорожденных оставляют на улице. Такое можно встретить и в Париже. Есть страны, где продают детей. Все это говорит о том, в каких страшных материальных и моральных условиях должны находиться эти матери, чтобы бросить своих детей.

Я приехала в Советский Союз вместе с моей шестилетней дочкой Анной. Здесь, в Дубне, она хо-

дит в детский садик, играет с советскими детьми, быстро научилась говорить по-русски. Для меня это — символ будущего мира. Маленькая французенка играет с советскими ребятами, хорошо понимает их и чувствует себя прекрасно. Может быть, в будущем эти ребята вместе совершат межпланетное путешествие, а может быть, будут первыми пассажирами в одном из спутников земли, который Советский Союз запустит в космическое пространство.

Советский Союз первым решил остановить испытание атомного оружия. Это решение с радостью встретили матери всего мира.

Сейчас, когда такое напряженное положение на моей родине, еще больше, чем когда-либо, я хочу присоединить мой голос ко всем, кто выступает в защиту детей, ибо это значит прекратить испытание атомного оружия и гонку вооружения, установить согласие между всеми нациями, установить мир во всем мире.

Жанна Лабриг,
(Франция).

КОММЮНИКЕ

О Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран—участниц Совета экономической взаимопомощи

(Окончание. Начало на 2-й странице.)

уровня индустриализации стран с менее развитой промышленностью.

Совещание признало необходимым дальнейшее повышение роли Совета экономической взаимопомощи и его органов в деле организации экономического сотрудничества.

На Совещании были разработаны и одобрены согласованные рекомендации по вопросам дальнейшего развития экономического сотрудничества социалистических стран, кооперирования и специализации производств, а также по вопросам разработки перспективных планов развития народного хозяйства стран. Совещание решило передать эти рекомендации Совету экономической

взаимопомощи для выработки необходимых практических мероприятий.

Представители партий стран, не участвующих в Совете экономической взаимопомощи, выразили на Совещании свою готовность принимать активное участие в экономическом сотрудничестве между социалистическими странами, а также укрепить это взаимное сотрудничество в надлежащих формах путем осуществления мероприятий, соответствующих конкретным условиям своих стран.

Обсуждение вопросов, стоявших на повестке дня Совещания, проходило в сердечной, дружественной обстановке, в духе братского взаимопонимания и показало полное единство взглядов представителей партий по всем обсуждавшимся вопросам.

О торговле летом

Наступило лето. Уже в последней декаде мая установилась жаркая сухая погода.

Как же подготовился к торговле летом городской орс? Можно сказать прямо — плохо.

Еще 11 апреля исполком городского Совета принял решение о мероприятиях по подготовке к весенне-летней торговле в городе. В этом решении говорилось о большой работе, которая должна быть проделана по расширению мелкорозничной торговой сети на летний период.

Намечалось к 1 мая открыть пункты по продаже газированной воды на Центральной площади, у столовой № 1, у магазина № 2, на берегу Волги; организовать торговлю квасом. Говорилось в решении и о постройке павильона под пивной зал, двух киосков для торговли прохладительными напитками, об организации в столовой № 1 производства хлебного кваса, о заводе необходимого количества углекислоты, сиропа, минеральной и фруктовой воды.

Берег Волги — излюбленное место отдыха трудящихся. Поэтому решением городского Совета было предусмотрено у Дома культуры открыть летнее кафе.

Большое внимание было уделено вопросу организации летней торговли овощами. Для этой цели намечалось у магазина № 1 открыть 2 палатки, у магазина № 2 и № 9 — по одной палатке, одну палатку по торговле овощами — на Новогодней-улице в поселке Александровка.

Мероприятия, как видит читатель, намечены очень хорошие, но выполняются они работниками орс крайне медленно.

10 мая комиссия горсовета провела проверку хода подготовки торговой сети орс к весенне-летней торговле. Установлено, что к этому сроку в городе не работал ни один пункт по продаже газированной воды. Не проверена исправность труб водопровода, проложенного к торговым точкам, сатураторные тележки к работе не готовы. Имелся в наличии 2—3 дневный запас сиропа для торговли водой одной сатураторной тележки. Не была установлена к этому сроку квасная цистерна у столовой № 1, изготовление хлебного кваса не организовано. Не начата подготовка к строительству двух торговых павильонов, такое же положение со строительством двух киосков на стадионе и на Новогодней улице. Летнее кафе у Дома культуры, где можно было бы отдохнуть и выпить прохладительный напиток, не открыто. Не подготовляются также к открытию 4 металлических павильона для торговли овощами.

Но лето не ждет. Оно пришло с на редкость жаркой погодой. Прошло 20 дней со дня проверки комиссией готовности предприятий орс к весенне-летней торговле. Положение мало еще изменилось. Несколько дней в городе продается квас. У столовой № 1 установлена цистерна с ква-

сом. Но этого далеко недостаточно для города. Во всем городе работает только 3 сатураторных тележки с газированной водой. Причем вода плохо газирована, сироп невкусный. Открылось летнее кафе у Дома культуры, но и здесь много строительных недостатков. До сих пор не организована развозная и разносная торговля мороженым. Особенно плохо со свежими овощами. Даже зеленый лук стал редкостью.

Не лучше обстоит дело и в столовых. В меню редко бывают весенне-летние блюда.

Недостаточно еще в продаже промтоваров к весенне-летнему сезону. До сих пор на выставках в магазине красуются зимние пальто, трикотаж, головные уборы и пр. А летних товаров почти нет. Отсутствуют в магазинах и спортивные товары, так необходимые сейчас.

Орс следует немедленно принять меры к устранению этих недостатков.

Для того, чтобы по-настоящему наладить торговлю летом, у него есть все возможности. На специальных курсах подготовлено 17 продавцов для розничной торговли, есть необходимый торговый инвентарь, спецодежда и пр. Дело только за расторопностью некоторых руководителей.

Долг работников торговли и общественного питания образцово организовать торговлю летом.

В. Ларина.

Боевая ничья

В минувшее воскресенье наша команда играла в городе Долгопрудном с местной командой «Труд».

После встречи тренер краснополянец, мастер спорта Степанов так оценил игру наших футболистов.

— Мы не ожидали от дубненцев такой красивой и упорной игры, — сказал он. — Если бы центральный нападающий Б. Коробов играл ответственной и внимательней, команда Дубны могла бы одержать победу.

И действительно, команда играла хорошо и могла бы выиграть встречу, если бы не просчеты некоторых игроков.

На пятнадцатой минуте первой половины игры счет стал 1:0 в пользу краснополянцев.

Этот гол подстегнул наших нападающих, они чаще стали бить по воротам и активней нападать.

В. Зайцев, как обычно, подавал мяч к воротам, а его брат М. Зайцев, быстро освободившись от своего «сторожа», сильным ударом в правый верхний угол ворот сравнял счет.

Второй тайм начался атаками нашей команды, которая, нужно сказать, слишком увлеклась нападением. Когда мяч неожиданно отбили, то пятеро нападающих краснополянцев оказались против трех наших защитников, в результате в наши ворота был забит гол.

После этого гола вся наша команда пошла в нападение, т. е. нависла угроза поражения. Встреча юношеских команд защитники завладели центром поля



На снимке: яхтсмены заканчивают последние приготовления к навигации. Фото В. Шустина.

и не давали возможности нападающим краснополянцев разыгрывать комбинации. После хорошей передачи В. Зайцева правый полуусредний С. Черкасов сравнял результат.

В последние минуты матча наша команда целиком завладела инициативой. Краснополянцы то и дело отбивали мяч на угловой или за боковую линию, казалось, вот-вот будет забит гол, однако финальный свисток зафиксировал ничейный результат.

Следует отметить В. Зайцева, который, еще не оправившись после перенесенной травмы в игре с командой г. Дмитрова, очень хорошо провел встречу. Хорошо играл и М. Зайцев, который показал умную и содержательную игру, доставив много неприятностей лучшему защитнику команды противника. Хорошо играли Н. Куракин и Б. Соболев.

Встреча юношеских команд закончилась победой краснополя-

нцев со счетом 3:0.

Ниже мы публикуем календарь игр по футболу на первенство Московской области 1958 года команды «Динамо» (Дубна):

- 1-й круг
 - 1 июня Дубна — Подберезье
 - 8 июня Солнечногорск — Дубна
 - 15 июня Дубна — Яхрома
 - 22 июня Запрудня — Дубна
 - 29 июня Дубна — Монино
- Игры проводятся на полях команд, указанных первыми.
- Начало игр: юношей в 16 часов, взрослых в 18 часов.
- Б. Сейфулин,
председатель Совета ДСО «Динамо».

НОВЫЙ ГОРОД ПОДМОСКОВЬЯ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 мая 1958 года рабочий поселок Ивановское Московской области преобразован в город областного подчинения.

В городскую черту города Ивановское включен населенный пункт Большая Волга.

Как и где получать выигрыши по денежно-вещевой лотерее

В Москве закончился тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее. В соответствии с условиями в тираже будет разыграно 14 миллионов выигрышей, в том числе 100 тысяч вещевых и 13900 тысяч денежных выигрышей.

По получении номера газеты, следующего за тем, в котором опубликована официальная таблица выигрышей, начнется выдача выигрышей.

Как же и где можно получать выигрыши?

Выплата денежных выигрышей до 500 рублей включительно будет производиться сберегательными кассами всех типов, а Центральная сберегательная касса и сберегательные кассы 1-го разряда будут выплачивать выигрыши до 2.500 рублей включительно.

Если владелец лотерейного билета выиграл 5000 рублей, он должен сдать свой билет в Центральную сберегательную кассу или в кассу 1-го разряда для прохождения экспертизы, после чего ему будет выплачен выигрыш. Если он этого не пожелает, то такой выигрыш можно получить в любой Центральной сберегательной кассе или кассе 1-го разряда города Москвы.

Выдача вещевых выигрышей будет производиться торговыми организациями, часть на местах, в специально выделенных для этого магазинах, а часть будет высылаться владельцам выигравших билетов непосредственно Посылторгом Министерства торговли РСФСР.

Для выдачи вещевых выигрышей в нашем районе Управлением торговли Московской области выделено два магазина — магазин № 1 Дмитровского торга в городе Дмитрове и раймаг потребительской операции в селе Рогачево.

Эти магазины будут выдавать следующие вещевые выигрыши: мотоциклы К-175, мужские и женские дорожные велосипеды, фотоаппараты «Зоркий-2с» и «Смена-2», часы наручные женские «Заря», часы наручные «Победа» или «Звезда», швейные машины ножные и холодильники «Саратов-2». Все остальные выигрыши будут высылаться Посылторгом Министерства торговли РСФСР в адрес владельца выигравшего билета.

Для того, чтобы получить денежной выигрыш, нужно предъявить лотерейный билет в Центральную сберегательную кассу или в сберкассе 1-го разряда для проверки его платежеспособности, после чего торгующие организации или выдают выигрыш непосредственно из магазина на месте, или этот выигрыш высылается Посылторгом в адрес владельца билета (в зависимости от выигрыша).

По желанию владельца билета стоимость вещевого выигрыша может быть заменена деньгами.

Выплата выигрышей по денежно-вещевой лотерее будет производиться до 1 января 1959 года.

Габлин,
зав. Центральной сберкассой.
г. Дмитрова.

Все на массовое гулянье!

В воскресенье, 1 июня, на берегу реки Дубны состоится массовое народное гулянье, которое проводится горком профсоюза и ГК ВЛКСМ. С 10 часов утра на поляне у реки Дубны будет играть духовой оркестр.

Массовики будут разучивать с отдыхающими песни, проводить игры, аттракционы. Организуются читальня, любители шахмат и шашек смогут померяться своими силами. Намечаются встречи во-

лейболистов и борцов. Фотолюбители запечатлят на пленке интересные моменты массового гулянья. Лучшие исполнители песен, танцев и рассказов получат призы. Организуются натание на истре.

Весь день на месте народного гулянья будет работать буфет.

Все — на массовое гулянье! Там вы сможете хорошо отдохнуть и развлечься.

На стройки шестой пятилетки

Многие юноши и девушки, окончив среднюю школу и получив аттестат зрелости, уехали на великие стройки страны работать и учиться. Большие возможности предоставляются молодым людям, решившим стать строителями. Любой может и приобрести профессию и в тоже время готовиться к поступлению в высшее учебное заведение.

На строительных площадках с каждым годом становится все больше всевозможной техники, облегчающей и повышающей производительность труда строителя. Юноши и девушки, придя на строительство, в короткий срок овладевают специальностями каменщика, бетонщика, штукатура, маляра, плотника, арматурщика, шофера, тракториста, скрепериста, экскаваторщика, машиниста подъемных кранов. Живут юноши и девушки в благоустроенных общежитиях, где имеются библиотеки и красные уголки, к услугам молодежи клубы, школы, театры и стадионы.

Дмитровский пункт переселения и организованного набора рабочих проводит сейчас набор рабочих

на великие стройки Урала, Сибири, Дальнего Востока и Севера. Уезжающим на работу по трудовым договорам оплачивается проезд к месту работы, выдается безвозвратное денежное пособие и стипендия на путь следования.

Юноши и девушки! Идите на стройки нашей великой Родины! За всеми справками следует обращаться: г. Дмитров, улица Советская, дом № 4, телефон 1-70.

И. Куляков,
уполномоченный
Мособлнеполкома.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

В воскресенье, 1-го июня, на стадионе «Динамо» состоится встреча на первенство Московской области между командами «Динамо» (Дубна) и «Труд» (Подберезье).

Начало игр: юношеских команд в 16 часов, 1-х взрослых команд в 18 часов.

Вход платный.